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Присталице кандидата Мир Хусеин Мусавија, који оптужује власти за изборну крађу,
сукобиле се са полицијом на улицама Техерана. Досадашњи председник Ирана Махмуд
Ахмадинеџад убедљиво победио на председничкиим изборима. Врховни вођа Ирана,
ајатолах Али Хамнеи позива опозицију да подржи Ахмадинеџада.

  

Више хиљада демонстраната окупило се у центру Техерана, након објављивања
резултата избора, како би протестовало због изборних "неправилности" на које је указао
главни опозициони кандидат на председничким изборима у Ирану Мир Хусеин Мусави.

  

Полиција је силом растерала више стотина младих који су протестовали испред
Министарства унутрашњих послова, али су се демонстранти поново окупили, јавила је
агенција Франс прес, демонстранати су направили барикаду од гума које су затим
запалили, а полиција је употребила пендреке како би их растерала.

  

Демонстранти су блокирали и више главних саобраћајница у центру иранске
престонице, а у једној од авенија су запалили аутобус.

  

Полиција покушава да сузавцем и пендрецима растера демонстранте, а примећени су и
полицајци у цивилу који, како јављају агенције, силом покушавају да растерају
демонстранте. 
  На улицама у центру Техерана влада напета атмосфера а полиција је затражила од
власника радњи да их затворе.

  

Мусавијев изборни штаб је позвао грађане да буду уздржани, док их је министар
унутрашњих послова Садек Махсули упозорио да не долазе на "недозвољена
окупљања".

  

Утицајна Ревлуционарна гарда упозорила је да неће толерисати оспоравање избора.

  

Мусави је саопштио да се "жестоко противи због видљивих и бројних нерегуларности" на
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изборима и да се "неће повиновати овом опасном сценарију" у вези с изборима.

  

Како је саопштила државна изборна комисија на основу готово свих пребројаних
гласачких листића, досадашњи ирански председник Махмуд Ахмадинеџад однео је
убедљиву победу на председничким изборима у Исламској Републици.

  

Ахмадинеџад је према званичним резултатима освојио 63,4 одсто, а бивши премијер Мир
Хусеин Мусави, 34,7 одсто гласова.

  

Мусави, који је још пре него што су затворена биралишта, изјавио да је он победник
председничких избора, одбацио је резултате називајући их "опасном шарадом" која би
могла да води ка тиранији.

  

Лидер опозиције је оптужио власти за изборну крађу пошто је, како је истакао, током
гласања било неправилности и позвао врховног вођу Ирана, ајатолаха Али Хамнеија,
који има највиши политички ауторитет у земљи, да интервенише и да заустави "кршења
закона".

  

"Надам са да ће вођина далековидост довести до доброг исхода", рекао је Мусави.
Међутим, ајатолах захтева од Мусавија да избегне провокације и да подржи победника.

  

"Изабрани председник је представник свих Иранаца и свако, укључујући и поражене на
изборима, мора да му помогне и пружи му своју подршку", рекао је врховно вођа.

  

Лидер опозиције тврди да су нека биралишта затворена раније иако су људи још чекали
да гласају, да су негде гласачи спречени да гласају и да су његови посматрачи избачени
са неких места где су се бројали гласови.

  

На изборе је према подацима Министарства изашло 75 одсто од 46,2 милиона бирача.
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Због неуобичајено великог одзива, гласање је продужено за шест сати и гласало се до
поноћи.

  

Сматрало се да велика излазност иде на руку опозиционом кандидату Мусавију, који
важи за реформисту и кога подржава велики број младих.

  

После избора за које су сви говорили да ће бити тесна трка између два кандидата,
зачуђујућа је убедљива Ахмадинеџадова победа.

  

У Ирану државне телевизије само објављују резултате Министарства унутрашњих
послова, а према изворима у листовима блиским Мусавију, речено им је да промене
насловне стране на којима је писало да је Мусави победник. Ти листови су данас изашли
са празнинама на местима са којих су ти чланци склоњени.

  

Ахмединежад се борио за други мандат против тројице изазивача, критичара његове
економске политике и тврдог става према Западу, пре свега, око нуклеарног питања.

  

Грађани са правом гласа имали су прилику да се одлучe између конзервативца
Ахмадинеџада, бившег премијера Мусавија, који важи за умереног политичара, ранијег
председника парламента реформисте Мехдија Карубија и Мохсена Резаија, некадашњег
челника Револуционарне гарде.
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